

全省各部门各单位推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育不断引向深入 以集中整治成果检验学习教育实效

锲而不舍落实中央八项规定精神

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏
张文君 周晓梦 王培琳 邓钰

连日来,全省各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,以敢于揭短亮丑、敢于动真碰硬、敢于清仓见底的决心推动集中整治工作落地落实,以作风建设新气象凝聚起决战决胜封关运作的强大力量,确保党中央决策部署在海南不折不扣落实。

省委统战部在开展学习教育的过

程中,针对查摆出来的问题和整改事项清单,坚持从严抓整治,从快从重处置顶风违纪行为,深化以案促改促治;坚持开门抓整治,自觉接受群众监督评判,及时把整进展和效果向社会公开;加强统筹调度,把开展集中整治同推动中心工作结合起来,与落实巡视反馈问题整改贯通起来,与全面从严治党、推进清廉自贸港建设衔接起来,通过学习教育和集中整治,教育引导系统党员、干部在自贸港建设中当先锋、作表率。该部领导班子扛起主体责任,履行“一岗双责”,既按照任务分工

抓好领导班子集中整治工作,又推动分管部门完成集中整治任务;相关部门落实工作机制,把握总体进度,注重沟通合作,加大督导推动力度。

省水务厅围绕带头抓实集中整治、带头推动常态长效等6个方面提出24项具体任务,形成工作任务清单,明确深入排查和整改整治措施,压实各级责任。坚持与水务中心工作深度融合,聚焦解决饮水安全、污水处理、水生态保护等涉水民生领域突出问题,有针对性地开展调查研究,弄清问题根源,寻求解决路径。坚持推动作风建设,通过专题党课、警示教育大会,深入开展“以案促教、以案促改、以案促治”活动;通过定期开展作风纪律

大检查,推进作风建设常态化长效化,切实把学习教育成果转化为推动水务高质量发展的实际成效。

海南农商银行以推进整改整治为着力点,结合金融同业实际,认真制定整改整治方案,明确查摆问题和集中整治范围,采用“四不两直”方式深入基层支行开展明察暗访,持续推进节假日“四风”问题纠治,同时将边学边查边改一体推进,列明查摆问题清单,建立集中整治台账,持续推进全系统整改整治工作走深走实。该行通过开展学习教育,进一步增强干部员工贯彻党中央八项规定及其实施细则精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,激发干部员工锻造团结奋斗、创优争先、

苦干实干的优良作风,朝着打造独具自贸港特色的国内一流中小商业银行之路迈出坚实步伐。

针对在推进未规范管理土地整治工作中存在的难点和堵点问题,海南农垦八一总场有限公司要求下属各分公司进一步摸清未规范管理土地的底数,并积极与各乡镇沟通协调,制定科学合理的实施方案,明确整治工作组人员、目标、任务、措施和时间节点,确保整治工作有序推进。同时通过专项检查、明察暗访、通报曝光等方式,持续释放从严信号,坚决整治干部职工“躺平”问题,切实把学习教育成果转化为推动工作的强大动力。

(本报海口5月21日讯)

深入贯彻中央八项规定精神 学习教育省委督导组培训会议召开

本报海口5月21日讯(海南日报全媒体记者黎鹏)5月21日,全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育省委督导组培训会议召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实党中央部署要求和省委工作安排,对学习教育督导工作进行动员部署培训。

省委常委、组织部部长纳云德出席会议并讲话。中央第三指导组到会指导。

会议指出,省委决定,对10个地方和单位派出4个省委督导组,是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的重要举措,是推动被督导单位解决问题的有力抓手,是以作风建设新成效助力海南自贸港高质量发展的实际行动。要切实提高政治站位、增强政治担当,以督导的实际成效体现坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,省委督导组要以严的基调实的干劲,推动督导工作有力开展,聚焦贯彻落实中央精神、找准突出问题、扎实推进整治、解剖麻雀、深化开门教育、补齐制度短板等方面开展督导,重点督促落实省委部署的5个集中整治特别是5个“小切口”整治措施,确保做深、做实、做到位。要吃透吃准党中央部署和省委要求,采取听取汇报、个别访谈、明查暗访、随机抽查、调阅资料等方式开展督导,绷紧纪律规矩这根弦,严格按照原则、按程序、按权限办事,确保督导工作高质量、好效果。

省政协召开主席会议

◀上接A01版

引导广大委员和界别群众胸怀大局、增强信心,共同唱响中国经济光明论,助推“稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”等工作部署落地见效。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神,发挥政协人才荟萃、智力密集优势,紧扣促进数字经济高质量发展、做好“十五五”规划编制、推动人工智能健康有序发展等主题深入调查研究、积极建言献策。

会议审议通过《关于进一步加强和改进调查研究工作的十条措施》。会议强调,做好人民政协调查研究,对于提升建言资政质量、增强协商监督实效意义重大。要深入贯彻中央八项规定精神,落实学习教育整改要求,针对调研工作存在的突出问题,切实改进工作作风,进一步改进调研方法,提升调研质效,真正把情况摸清、把问题找准、把建议提实,以高质量调研助推高质量发展。

会议还审议了有关人事事项。

省委常委、省委统战部部长、省政协党组副书记尹丽波,省政协副主席肖莺子、李国梁、蒙晓灵、侯茂丰、袁光平、骆清铭、刘艳玲,秘书长罗时祥出席。

拓展“两山”转化路径 助力乡村全面振兴

◀上接A01版

在保护的前提下充分开发利用雨林资源,健全联农带农的利益联结机制,推动帮扶产业项目提质增效,让百姓“身在宝山硕果累累”。要发挥中部山区气候优势,提升和美乡村建设水平,引导游客往山里走、往林里走,助力海南旅游淡季不淡、旺季更旺。

在保亭红毛丹科技小院、七仙岭全球热带水果博览中心、新政镇石让村、三道镇什进村,杨晋柏详细了解农业科技创新、乡村建设和乡村治理等情况并参加“亲农奔”干群对话解难题活动。他指出,要鼓励科研人员把论文写在田野大地上,加快热带果蔬优质品种研发推广,强化产业培育和品牌打造,赋能乡村振兴。要摸清农村集体资金、资产、资源底数,按照管好、用好、便利的原则,高效利用“三资”。要通过“亲农奔”等群众“出题”、干部“答题”的方式,打造矛盾纠纷化解平台,构建共建共治共享的基层治理格局。

本报海口5月21日讯(海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员杜韶光)

2025年首批省级生态环境保护例行监督

工作结束在即,5月21日,海南日报记者从省生态环境保护监督工作领导小组办公室获悉,目前进驻的督察组共公开曝光了两宗生态环境问题典型案例。

督察组通过文字及视频的方式,

对典型案例的基本情况、存在问题、原

因分析等内容进行公开曝光。

其中,省第二生态环境保护督察组进驻澄迈县开展例行督察。澄迈县委、县政府高度重视此次督察,敢于揭丑亮短、刀刃向内,坚持与督察组同向发力,共同推进生态环境保护工作。经督察组与保亭县共同核查发现,保亭县矿产资源监管缺位,违规开采生态问题突出。

省第三生态环境保护督察组进驻保亭县开展督察,保亭县委、县政府高度重视此次督察,敢于揭丑亮短、刀刃向内,坚持与督察组同向发力,共同推进生态环境保护工作。经督察组与保亭县共同核查发现,保亭县矿产资源监管缺位,违规开采生态问题突出。

督察组严格按照“坚持政治督察、

坚持问题导向、坚持严的基调,坚持整改见效”的督察原则,认真贯彻落实《海南省生态环境保护督察工作实施办法》,精准、科学、依法开展督察,既督任务、督成效,又察认识、察责任。下一步,督察组将分别与澄迈、保亭进一步调查核实有关情况,并督促地方推进问题整改。

天香国色展全球推介活动拉开帷幕 海南沉香“飘香”迪拜

本报讯(海南日报全媒体记者孙慧)5月21日,由海南日报报业集团和中国收藏家协会主办的天香国色·第二届海南沉香黄花梨国际交

易会(以下简称天香国色展)中东新闻发布会暨沉香产业推介会在迪拜举行,天香国色展全球推介活动正式拉开帷幕。

推介活动中,海南省沉香产业联

合会相关负责人介绍了沉香产业发展

情况,天香国色展组委会介绍了2024

年首届大会举办情况和第二届大会筹

办情况。

第二届天香国色展将于2025年11月27日至30日在海南国际会展中心举办。本届展会展览面积3万平方米,预计参展参会嘉宾突破5000人,将充分展示海南乃至中国沉香和黄花梨文化产业。本届组委会将进一步加大对全球主要沉香集散地国际嘉宾和国际买家邀请力度,将为经审核通过后报名参展参会的中东、东南亚、东亚及欧美等地区国际嘉宾提供接待服务。

此外,今年的展会还将促进东南亚及中东地区沉香企业与海南省黄花梨沉香博物馆的合作,共同推动建立中国海南沉香黄花梨国际交易中心。在迪拜的新闻发布会上,海南省沉香产业联合会推介了沉香产业发展成果,阿联酋海南商会、阿联酋和海南相关沉香企业现场签约,双方将以参与天香国色展为契机,进一步深化国际沉香交流与合作,以构建未来国际沉香黄花梨发展新格局。

当前,海南正积极推进沉香黄花

梨全产业链高质量发展,将产业发展目标定位为建设成国际优质沉香原料基地、国际沉香产品精深加工基地、国际沉香研发中心和贸易中心。近年来,海南已开通两条直飞阿联酋阿布扎比和迪拜的航班。这为海南自贸港与中东地区深化合作创造了更加有利条件,两地客商、企业将继

续以天香国色展为契机,进一步加强交流合作。

此次中东之行,天香国色展组委

会还组织近20家中国沉香企业深度

考察中东地区的香企和香料市场。在迪拜香料市集、沙特利雅得巴塔沉香市场,考察团深度了解沉香市场前景,与沉香销售企业交流,探寻合作机会。

考察团还在沙特香企OudElite集团举行了座谈会,详细了解国际头部香料企业的沉香加工技术与质检流程,聚焦沉香产业链全链路协同发展,围绕技术升级、市场拓展、文化融合、供应链提质及数字化转型五大维度展开深度调研与合作磋商。

“把历史视角、战略思维,都落实到具体行动上来”

◀上接A01版

穿越千年风霜的白马寺,矗立着最早的译经道场。习近平总书记也曾讲过“白马驮经”的典故,借此阐释文明的交融互鉴。

古树裂纹里镌刻着时光印记,瓦当斗拱间沉淀着历史尘沙。中轴线上,各大殿由南向北一字排开。石马、造像、碑刻,俯仰间都是历史文物。“白马寺钟声”的丝路回响,梵音汉韵的文明对话,无不诠释着中华文明的包容与开放。

习近平总书记慢步细看,目光望

向历史深处。一部中华文明史,推崇的是“五色交辉,相得益彰”,终因兼收并蓄而历久弥新。他放眼长远:“白马寺见证了佛教传入,发展并不断中国化的进程。历史证明,坚持我国宗教中国化方向是完全正确的,要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。”

推介活动中,海南省沉香产业联

合会相关负责人介绍了沉香产业发展

情况,天香国色展组委会介绍了2024

年首届大会举办情况和第二届大会筹

办情况。

古树裂纹里镌刻着时光印记,瓦

当斗拱间沉淀着历史尘沙。中轴线上,

各大殿由南向北一字排开。石马、

造像、碑刻,俯仰间都是历史文物。

“白马寺见证了佛教传入,发展并不断中国化的进程。历史证明,坚持我国宗教中国化方向是完全正确的,要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。”

习近平总书记慢步细看,目光望

向历史深处。一部中华文明史,推崇的是“五色交辉,相得益彰”,终因兼收并蓄而历久弥新。他放眼长远:“白马寺见证了佛教传入,发展并不断中国化的进程。历史证明,坚持我国宗教中国化方向是完全正确的,要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。”

习近平总书记慢步细看,目光望